
ATTI PARLAMENTARI — CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 4 

XII. 

TORNATA DEL 10 DICEMBRE 1874 

PRESIDENZA BIANf IIERI, 

BOMMA1UO. Presentazione di schernì dì legge intorno alle visite degli ispettori scolastici alle scuole eie-
multar^ alla cobtruzlonc di una ferrovia da Candela alla fiumana di Atella, alle convenzioni per 
risalito delle ferrovie romane, cessione allo Stato delle fen ovie meridionali, per appalto dell'esercizio 
delle ferrovìe romane, meridionali, ealabro-sicule, e per la costruzione di altre linee. = Lettura di un 
disegno di legge del deputato Sella per la istituzione dì Casse postali dì risparmio, e di altro del depu-
tato Pissavini pel miglioramento delle condizioni dei maestri elementari, = Ozioni dei deputati Miceli, 
Biancheria e Bonghi, ministro — Al deputato Di Belmonte è assegnato dalla sorte il collegio di Bi-
nomi. = Interrogazione del deputato De Zirbi sopra falsificazione di titoli del debito pubblico, e 
rimesta del ministro per le finanze. = Interrogazioni del deputato Friscia circa una perizia per con-
statare ir accie di violenza fatte subire, nel circondario di Sciacca, ad un imputato di assassinio, e 
sopra provvedimenti presi dal Ministero intorno ad un reclamo sottoscritto da alcune signore di Sciacca 
— Bis poste dd guardasigilli. == Lettera del medesimo per autorizzazione a procedere contro il depu-
tato Cavallotti. = Verifica di poteri — Dichiarazione del presidente intorno alla rinunzia di cinque 
deputati a far parie della Giunta per la verifica delle elezioni — Dichiarazioni e spiegazioni del de-
putato Depretis — Spiegazioni d> l deputato Mari. = 'Relazioni sopra, elezioni contestale — Valida-
mente di quelle dei collegi di Vili anuova di Asti, Pinerolo (proclamato al primo scrutinio Di Col-
lobianó), Becanati (proclamato Mazzagatti), Caserta, elusone, Ostiglia, Serra San Bruno (procla-
mato Di Cassibile), Schio, proclamata la eledone e inviate le carte al potere giudiziario — Delibera-
zione di rinnovamento di ballottaggio per quella del collegio di Urbino — Sospensione di quella di Po-
scia e deliberazione di una inchiesta giudiziaria su fatti di pretesa corruzione. = Presentazione di uno 
schema di legge per una convenzione addizionale col Belgio sulle cartoline postali. — Votazione ed 
approvazione a squittinìo segreto del disegno di legge per la leva marittima del 1875, 

L a seduta è ap rta alle ore 2 pomeridiane, 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale dell'ultima tornata, che è approvato.) 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo : l'onorevole 

Fossombroni di giorni quattro e l'onorevole Citta-
della di otto, 

(Sono accordati.) 
(Prestano giuramento gli onorevoli Suìis , Di 

B.dmonte, Cannizzo, Fiorena e Lanza di Traina,) 

PRESEMAZIONB DI PROGETTI Dì LEGGE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro della pubblica 
istruzione ha facoltà di parlare, 

BONGHI, ministro per l'istruzione pubblica. Ho 
l'onore di presentire alla Camera un piccolo pro-

getto di legge sopra il pagamento delle visite degli 
ispettori scolastici alle scuole elementari. (V. Stam-
pato n° 31.) 

Prego la Camera di volere concedere che l'esame 
di questo progetto di legge sia commesso alla Com-
missione generale del bilancio, giacché questo pro-
getto di legge non ha altro effetto che di diminuire 
una cifra dei bilancio, a fine di giovarsi della eco-
nomia che si ottiene così a migliorare alcuni ser-
vizi dipendenti dal Ministero dell'istruzione pub-
blica. E di questi presento i nuovi ruoli alla Commis-
sione stessa del bilancio secondo la regola ultima-
mente seguila dal Ministero, e conforme alla quale 
sono stati annessi al bilancio i ruoli attuali delie 
amministrazioni, 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro della pubblica 
istruzione ha presentato un progetto di legge, dei 


